

“迦陵杯·诗教中国”诗词讲解大赛

我市教师荣登河南赛区高中组榜首

□记者 窦娜

本报讯 记者昨日获悉,在日前结束的“迦陵杯·诗教中国”诗词讲解大赛河南赛区比赛中,我市郸城三高语文教师赵新民报送的作品《蜀相》荣获河南赛区高中组第一名。

“迦陵杯·诗教中国”诗词讲解大赛由教育部主办、南开大学承办,旨在传承中华优秀传统文化,深入挖掘中华经

典诗词中蕴含的民族正气、爱国精神、道德情怀和艺术魅力,引领古典诗词教育发展,是针对中小学教师群体的诗词讲解教学比赛。大赛初赛由全国各省区市的教育主管部门和语言文字工作部门负责组织实施。复赛、决赛由南开大学承办,并将于8月在天津举行。

“《蜀相》抒发了诗人对诸葛亮才智品德的崇敬和功业未遂的感慨。全诗既有对历史的评说,又有现实的寓

托,在历代咏赞诸葛亮的诗篇中,堪称绝唱……”赵新民报送的教学视频和教学设计,将诗词演绎得动人心扉、余韵悠长,极尽诗词情志之美,诗词讲解角度精准、阐释丰富,赢得评委的一致好评,最终获得河南赛区高中组第一名。

“‘迦陵’是南开大学著名学者、中央文史研究馆馆员叶嘉莹先生的别号,她也是中华诗教的大力倡导者。能

参加这种全国赛事并取得名次,我很高兴。”赵新民说,古典诗词是中华优秀传统文化的代表,它凝聚着中华民族自强不息的精神追求和历久弥新的精神财富。在今后的教学中,他将继续做好诗教传播,为传统文化的传承与复兴尽自己的力量。

据了解,赵新民从教19年来一直兢兢业业,用满腔热血教书育人,教学成绩显著,深受学生爱戴。



比赛现场

省十三届老健会太极拳剑交流活动圆满落幕

我市代表队获12金9银

□记者 窦娜 王凯 文/图

本报讯 记者昨日获悉,在6月6日下午落幕的河南省第十三届老年人体育健身大会(简称省十三届老健会)太极拳剑交流活动中,我市代表队取得12金9银的好成绩。

本次交流活动在焦作市太极体育中心举行,共有来自全省18个省辖市的29支代表队350多名老年运动员参赛。交流活动设个人和集体两个项目,其中,集体项目设太极拳和太极器械两个小项,个人项目设男女各式太极拳规定套路、42式太极剑、各式太极拳传统套路、传统太极短器械、传统太极长器械等14个小项。我市老体协选派的10名运动员分别参加了

陈式太极拳竞赛套路、陈氏太极拳传统套路、其他太极拳竞赛套路、其他太极拳传统套路和传统短器械、传统长器械、42式太极剑等项目的展示交流。

交流现场,我市运动员个个意气风发、英姿飒爽,动作或似行云流水、神韵深长,或快慢相兼、舒展大方,充分展现了中华武术太极拳的博大精深、源远流长,传承了中华民族团结一致、自强不息的武术精神。

经过3天的精彩较量,我市代表队取得了12金9银的好成绩,并荣获体育道德风尚奖。

据悉,本次交流活动由河南省体育局、省委老干部局、省老年人体育协会主办,是本届老健会的第七个交流活动项目。

线索提供 王坤 武强



本周基本无降水

经75°时。芒种字面的意思是“有芒的麦子快收,有芒的稻子可种”。中国古代将芒种分为三候:“一候螳螂生;二候鹏始鸣;三候反舌无声。”此时中国长江中下游地区将进入多雨的黄梅时节。

本周具体预报如下:周一,晴天间多云,东北风2~3级,23°C~33°C;周二,多云间晴天,东南风2~3级,23°C~34°C;周三,多云到晴天,东南风2~3级,23°C~35°C;周四、周五,多云,东南风2~3级,24°C~36°C;周六,多云,偏南风2~3级,24°C~37°C;周日,多云转阴天,偏南风2~3级,26°C~35°C。

线索提供 任晓燕

□记者 王凯

本报讯 6月9日,记者从市气象台获悉,本周我市基本无降水,气温较历年同期偏高。

据市气象台预计,未来一周我市基本无降水,较历年同期平均值27.6毫米偏少;周平均气温27.0°C~28.0°C,较历年同期平均值25.5°C偏高,周最低气温23°C左右,最高气温37°C左右。

刚过去的芒种,是二十四节气中的第九个节气,更是干支历午月的起始;时间点在公历每年6月6日前后,太阳到达黄

小小画笔绘祖国 端午习俗润童心

□记者 田孝臣
通讯员 邝群英 文/图

本报讯 端午节是我国传统节日,为了让孩子们感受中国传统文化的丰富内涵,激发他们的爱国情怀,6月7日上午,项城市图书馆举办了端午节“童心向祖国”现场书画比赛活动,22名8~12岁的小读者参加。

活动开始后,小朋友们快速



粽叶飘香庆端午 幸福和谐邻里情

□记者 王晨

本报讯 端午节当天,周口市中心城区的中原社区热闹非凡,小区的物业公司组织业主在小区开展包粽子、吃西瓜比赛及文艺演出等活动。

6月7日一大早,物业公司的工作人员就忙着布置现场。虽然天气炎热,但包粽子比赛现场相当精彩,参赛业主围在桌子四周,她们当中有娴熟地包粽子的行家,也有两三分钟拢不严实的生手。有的亲自上前指导,有的拍照片发送微信朋友圈、“显摆”

小区的热闹。虽然是比赛,但氛围很融洽,不时传来欢声笑语。文昌办事处中原社区的姚阿姨高兴地说:“我80多岁了,还是第一次包粽子,很高兴。”

据了解,这是该物业公司第二次举办这样的活动,希望通过活动增进邻里之间的融洽关系,深化传统节日的意义,以此增加社区的凝聚力,让业主感受到家的温暖。

据悉,在举办活动的同时,物业公司还发放“创卫”宣传资料,营造了人人参与“创卫”的浓郁氛围。